



megszállva tartják az angolok. Azt remélik, hogy ilyen módon elérhetik, hogy az új gyarmatok polgári lakosságának legnagyobb része október végéig visszatér farmjaiba.

Egy Fokvárosból július 16-áról kelt levél a következőket mondja: A városban borzasztó állapot van. A pestis ugyan csökken s az utolsó héten egyetlen eset sem fordult elő.

Kezdetben a járvány szörnyű módon grasszált. Különösen a kafferek, dokkmunkások és malok között pusztított, míg az európaiakat aránylag kímélte. A hatóság azonban, hogy a pestis kitört, a várost összes külvárosaival rendszeresen kitisztította s valóságos vadászatot rendezett a patkányok, a pestis terjesztői ellen, a minek az volt a következménye, hogy a megbetegedések száma csökkent.

Ismét fölleléünk, de második rémünk még megvan: a háború. A harcztérrel sokkal több hír érkezik Európába, mint ide. A gyarmatban a hadjog van kihirdetve, melytől a lakosság borzasztóan szenved. Az ország helyzete vizsgálatlan; a földművelés teljesen pang. Fokvárosban majdnem kizárólag Ausztráliából hozott fagyott hússal táplálkoznak. A kikötővárosokban a lakosság szabadsága ugyan nincsen korlátozva, de ezer más kellemetlenségben van részünk. A háború következtében mindenféle csöcselőkétség gyülekezett itt össze, úgy, hogy az ember élete és vagyona folytonosan veszedelemben van.

Budapest, augusztus 8.

Az állam gyermekmenhelyek. Szél Kálmán miniszterelnök mint belügyminiszter utasította Ruffy Pál kormánybiztos, hogy tárgyalja le a fehér kereszt egyesület központi vezetőségével a gyermekmenhelyek államossításának kérdését. Ruffy Pál kormánybiztos, értesítette erről az egyesületet, mely a napokban ülést fog ez ügyben tartani. Az ülésen Ruffy Pál kormánybiztos is jelen lesz. A megállapodás után a kormánybiztos ismét sorra járja a fehér kereszt egyesület vidéki fiókjait s megteszi a szükséges intézkedéseket az államossításra.

Választási mozgalmak.

A magyarországi szociáldemokrata-párt ma teszi közzé felhívását az ország választó polgáraitól s munkás néphez. A terjedelmes kiáltvány a következő tizenhárom pontban fejezi ki a szociáldemokrata-párt követeléseit:

- 1. Általános, egyenlő, közvetlen és titkos választói jogot az országgyűlés, megyei és a községi képviselő választásánál az állam minden 20 éven felüli tagja részére községi szintű szavazással. A főrendiház megszűntetését.
2. A vélelmény nyilvánításának teljes szabadságát szóval és írásban; a teljes, korlátlan teljes szabadságot, továbbá az egyesülés és gyűléskezelési jog szabadságát korlátozó összes törvények és rendeletek hatályon kívül helyezését; az illetőségrel szembeni rendelkezések alapos módosítását.
3. Az összes kivétel törvények és rendeletek hatályon kívül helyezését; az illetőségrel szembeni rendelkezések alapos módosítását.
4. Az iskolák és a köznevelési intézmények. A nyilvános nevelés kötelező intézmények. A nyitva tartás. Az államháztartás helyett népházaság. Az általános közbiztonság való nevelést. Eke és háború kérésének a népközpontú állam való elmozdítását. A szabadság idejének észrelt társasra való átállítását s a gyakorlatokra behívott családjaikat kártalanítását.
5. Ingyes igazságszolgáltatást és jogvédelmet. A halálbüntetés elhárítását.
6. A közegészségügyi államossítását.
7. Magyarországnak Ausztráliától való teljes gazdasági és politikai függetlenségét.
8. A nemzetiség autonómiájának elismerését.
9. Munkások törvényeket. Felépítés 8 órára terjedő normális munkanap megállapítását; 14 éven aluli gyermekek munkakörülményeinek eltiltását; hetenként egy (évesükre nézve) legalább 36 óráig tartó, minden munkásra kiterjedő munkaszünetet.
10. A betegbiztosítás, balesetbiztosítás, az egészségügyi és rokkantságbiztosítás államossítását és kiterjesztését a munka minden ágára.
11. A mezőgazdaság ellen hozott közzétörvények (rabszolga-törvény stb.) megszüntetését. A családörvény hatályon kívül helyezését.

multunkat, hat esztendő szerelmünk. Mindezt meghalt, végleg meghalt, örökre el volt temetve. Ezután ismét szerethetek majd. Oh, ha utóéletben volna az omniszusz!

Igy beszélt Ramon. Megérkeztek a lakása elé. Kezet szorított velem, aztán eltűnt.

JAQUELINE.

FRANCIÁI REGÉNY. 17. Irtai ADOLPHE d'ENNERY. — Ugy van, noha épen nem hasonlít hozzá. De ugyanolyan báj, ugyanolyan varázs ömlik el rajta, a leggyönyörűbb lélek, a legszeretőbb szív! ... Ritkábban mosolyog, némi bánatosság látszik arcán, a mi egyébiránt érhető, de a minék okát nincs jogom előtérbe fejtgetni. — Tehát igazán olyan nagyon bájos? — Rendkívül mondhatom neked. Nos, annál jobb — jelentette ki Roger. — Kellemetlen lett volna, ha valami rut szögörög teszek szert... De te olyan melegen, annyira csodálattal beszélsz róla, hogy azt kérlek magamtól, nem vagy-e kissé szerelmes bele? Roger a barátja szívének érzékeny oldalát érintette meg. Marcel megrezgett, de habozás nélkül, teljes ösztönéggel felelt: — Hogy kissé szerelmes vagyok-e Paulára? Oh barátom, imádom, bálványozom! — Bravo! — szövegezte Roger. — Különben, az igazat megvallva, sejtettem. — Örültséggel, esztelenéggel, de imádom — folytatta Marcel — nem tehetek róla! — Már miért volna esztelené? — Mert... Reménytelen nem kívánod, hogy megmagyarázzam mekkora távolság választ el tőle és lehetetlenség leküzdönnöm az akadályokat; te ezt épp olyan jól tudod, mint én. Roger hitetlenül mosolygott. — Először is — beszélt erre tovább Marcel — ne hasonlítasz össze egymást. A te helyzetem nem azonos az enyémel. Te sorhajadnag vagy, én szerény titkároska. Igen, a valóságban én titkárság, fizetett alkalmazottja vagyok a tábornoknak. És ha még olyan bizonyos vagyok is a becsülésről, melyben részesít; ha még úgy meg is vagyok győződve fenközt, előlétegetek mentes gondolkodásáról;

13. A saját birtokon való vadászati tilalom megszüntetését; az idegen birtokon való vadászati jog elterjesztését.
14. A vízvisszafolyás és erdőtárs államosítását.
15. Az állat- és jégkárbiztosítási intézmények államossítását.
16. A dohánytermelés monopóliumának megszüntetését.
17. A hitbizományok elterjesztését. Az egyházi javak elköltözését.
18. Fokozatosan emelkedő jövedelmi- és vagyon-adót az összes közkiadások fedezésére, a mennyiben azok adók által fedezendők. Az örökség nagysága és a rokonság foka szerint fokozatosan emelkedő örökség-adót. A jövedelem 4001 koronáig adómentes legyen.
19. A pozsonyvárosi törvényhatóság központi választmányára mai ülésében a Szilágyi Desző halála folytán megüresedett I. kerületi képviselői mandátumra augusztus 29-ére tüzte ki a választást.
20. A dunavesszei kerület képviselője gróf Benyovszky Sándor e hó második felében tartja meg beszámolóját a kerület valamennyi közegében.

Tisztelek és arcképek tollal legjobban és legelőszöbben beszerezhetők a "Pictoria" színes-nyomtatás (Vl. Andrássy ut 1.) Vidéki megbízottak kerestek.

A románok passzivitása.

A magyar közvélemény nem egyszer foglalkozott a hazai nemzetiségnek a közeli választások alkalmával tanúsított magatartásával. Látható volt, miként szorult fel három táborra a tótság akkor, mikor a tőp né sokat emlegetett politikai választásokról újból és minden indoklás nélkül inauguráltak az ok nélkül abban hagyott és rendszertelenül gyűjtött aktivitást. A szerbek maguk se tudják, hogy tulajdonképpen választanak-e vagy sem, mert az 1894-ben tartott nemzetgyűlési kongresszusban szolidaritást vállaltak a tóttokkal és románokkal. A tóttok az aktivitást proklamálták, a románok a passzivitás fenntartását hangsúlyozták így a szerbek egy része választ, a másik része pedig nem. A románok politikai belső villongásaival nem fogunk ezúttal foglalkozni, csak azt az egy dolgot óhajtjuk kiemelni, hogy a szerbek, tóttok, rutnének a törvény határai között megtartották a nemzeti gyűléseiket mindenütt s belső szervezkedésükben senki sem avatkozott bele az utóbbi időben. A románok állandóan panaszkodnak, hogy a nagyszabású konferenciákat össze nem hívhatják, mert a kormány azok megtartását úgy sem engedélyezné s serelemük felhozása mellett egyre élesedik a román-szabadság és szeparatizmus törekvéseket s képzelt serelemük világra kúrtolása mellett pedig a külföldi sajtóban egyre denuncziálnak s a való tények ellenfeleket igyekeznek maguk mellett hangulatot kelteni. Ezzel szemben konstátjuk, hogy a románok 1897 óta a magyar alkotmány és sarkalatos törvények értelmében, még a nemzetgyűlési törvény ignorálásáról nem szóva, szabályszerű népgyűlést nem hívtak egybe. A magyar kormánytól soha ilyen gyűlések szabályszerű megtartására engedélyt nem kértek, serelemek a törvények értelmében elő nem ártak sem a parlamentben, sem az állam közhatalmaitól, hanem a sajtóban, mert ez kevesebb felelősséggel járt, állandóan denuncziáltak úgy a belső, mint egész Európában. A románok a román nemzeti konferenciák megtartására engedélyt nem kértek; ama alapszabályokat, a melyeket Hieronymi Károly volt belügyminiszter a román nemzeti párt működési körének szabályozására készített, min politikai nemzeti s nem mint alkotmányos faktor. Ha az államhatalom a saját épsége érdekében a törvényeket a törvények által korlátozottan tereteketbe szorítja, akkor előhozakodnak ama pusztá állítással, hogy a magyarság elnyomja őket és kulturájukat.

Ha felvilágosodott román férfiak arulnának, hogy Magyarországon a románok csak az alkotmányos törvények tiszteletben tartásával és védelmezésével kelthet magra íránt bizalmat, akkor a korifeusok kijelentik, hogy az illetőknek nincs joguk a románok nevében beszélni, mert arra nem kaptak felhatalmazást senkitől. Ok azonban minden megbízás nélkül a külföld előtt magukat a románok képviselőinek tolják fel s úgy beszélnek a hazai viszonyokról s általában a magyarságról, mintha e földön az államfentartó magyar ember egyebet se csinálna, csak románokat nyuzna. Állításaikkal nem csak bizonyítékokat szolgáltattak arról, hogy lelkiismeretlen módon elferdítik a való tényeket, vagy nem ismerik a magyar állam ezeréves történetét, hanem tanúságot tesznek arról is, hogy a román nép szándékosan kerüli az alkotmányos küzdelmet, mert azok megvívására szellemi és faji tulajdonai miatt képtelen és alattomos utakon bujkál, ismételtlen hangzatosvá serelemek, melyeket törvényes uton megörvösölni soha sem próbált meg.

Az ilyenfajta politikázásnak legklasszikusabb példaképet mutatja az alábbi cikkek, a melyet a bécsi "Deutsches Volksblatt" közöl a dr. Alexandru Vajda-Voevod kolozsvári román orvos tollából. Dr. Vajda-Voevod azt mondja, hogy cikkeit a nevezett lap szerkesztőségének ama hozzá intézett kérdésére írta válaszul, hogy a románok a közeledő választásokkal szemben milyen állást foglaljanak?

Tudva azt, hogy a nevezett lap magyar-ellenes támadásai miatt Magyarországra nem jöhet be, igen könnyen elgondolhatjuk, hogy a megrendelt kérdést miért is intézte Vajda, a ki, mellékesen megjegyve, arról nevezetes, hogy egy és ugyanazon a napon kijelentette, hogy ő legjobban katolikus s mikor feleltemtették neki azt, hogy a görög-kath. egyházat az általános kath. egyházba akarják beolvasztani, írásban hirdette a Rómától való elszakadást.

Dr. Vajdának széleskörű összeköttetései vannak a külföldön tanuló román ifjúság körében s az utóbbi időben résztvett az összes román nemzeti mozgalmakban, kolozsvári konventikulumban. Ő volt a ki a múlt évben szembeszállt egykori ideáljával, a hírhedt Podoba Vazulal s a Kolozsvárt felállított román tanügyi lénykökkel alapítókének kivételése körül észlelt szabálytalanságokat nyelvnosságra hozta s az inszenzált botrányról tőnkterette Podoba Vazulnak, az egykor dicsőített mártírának a reputációját. A "Deutsches Volksblatt"-ban megjelent cikkeit Vajda avval a céllal írta meg, hogy a külföldi is szerezzen tudomást arról, hogy a románok a passzivitásban maradnak. A külföldi sajtó ugyanis a hazai román lapokban megjelent és a passzivitás fenntartását deklarááló bombasztikus közleményekről általában tudomást nem is vett.

Dr. Vajda-Voevod cikkeit így hangzik: "Milyen tisztelet szerzőtök ur! Minthogy volt olyan szíves hozzám, mint a román filial generáció képviselője (az) a kérdést írtam, hogy tulajdonképpen milyen állásfoglalást fogunk tanúsítani a közeli időben megrendülő magyar parlament választásokkal szemben, hirtetodom a következőképpen válaszoltam. Egy szerkesztő el nem multhatom az alkalmat mely közönséget kifejezni önnel és lapjaink olvasóival (?) szemben a román kérdés iránt tanúsított érdeklődésükért. Minden külföldi művelten embernek szembe tűnhet, hogy Magyarországon valahányszor közledek az új képviselőválasztás, a magyar lapokban megjelennek a szokásos denuncziások és inszenzálok pánszál, pangérmán és dikóromán agitációkról, összeesküvésekről, a melyeket most fedeznek fel. Ez egy üzleti sovinsztikus alacsony fogás, a melynek célja az, hogy a magyar közvéleményt előlévise a választásokra. Egy magyar választó, a kinek zete vele van gyűlölettel a nem magyarokkal szemben, minden esetre ilyenek után nem fog habozni egy liberális képviselőjelöltre szavazni. (Vajda ur azt akarja, hogy a magyarok ezután elhárítsák a magyar parlamentbe). Hiszen ez a liberális párt választotta meg Tisza régi programját és lábbal taposta a nemzetiség jogait. A bekövetkező választások alkalmából most azonban egy különös jelenség mutatkozik. A magyar sajtó tamadást intéz a szerbek ellen és a német iskolagyűlések ágensei ellen, különösen pedig a svábok ellen, mint pangérmánok ellen. Ez a sajtó felelőse a katolikus zsidóellenes néppárt választó felsőmagyarországi kerületében államilag összeesküvéseket s csak a román irredentizmussal nem hajlandó már foglalkozni. Vajon miért hagyja ki a magyar sajtó a jatekát - épen most az irredentizmussal? Mert igen jól tudja, hogy mi románok nem igen fogjuk zavarni a

Jövendő választások vizét. (Ez pedig a románok baja!) Mi ezután is állhatatosan meg fogunk maradni a sokáig kipróbált passzivitás mellett. (Az aktivitásban úgy sem sokra mennénk!) Én igen jól tudom, hogy minden külföldi művelten ember, a ki nem ismeri jól a magyarországi törvények, jelenlegi politikai taktikáikat hibásnak fogja tartani. Azért röviden meg kell magyaráznom jelenlegi helyzetünket és politikai magatartásunk okait. Még Hieronymi belügyminiszter egy rendeletével előtört a román nemzeti pártot. Bármilyen csodálatos hangzók is ez, mégis tény, befejezett dolog. Magyarországon elterjedtett egy politikai párt miniszteri rendelettel (?) azzal az indoklással, hogy Magyarországon csak egy nemzet létezik a nemzetgyűlési törvény szerint is: a magyar nemzet. És így hát a nemzetgyűlési törvény értelmében nem szabad megengedni, hogy egy 1848 óta fennálló román nemzeti párt használják le arra, hogy elrabolják a románoktól a legelőszöbb jogot: egy pártnak a szervezési jogát. Pedig ezt a törvényt soha, egy óráig sem hajlították végre. Merészkedett-e valahol egy miniszter egy törvényt ilyen tragikomikusan végrehajtani valaha? Most elterjedtett jogilag épen azt, a mit Magyarországon jognak neveznek. A román nemzeti párt tényleg azonban nincs előtörtve (Vajda ur ugyanis a román nemzeti párt elnöke akar lenni), nem is lehet valaha előtörtve miniszteri rendelettel addig, míg a nép kebelében gondolkodik, tisztességgel, jellemes emberek születtek. A román nemzeti párt elterjedésének azonban mégis volt egy sikere. A mint a párt vezetői egy gyűlést összehívtak, lett volna az akir bizalmas értekezlet, akár törvényes népgyűlés, szó nélkül börtönre ítélték és érzékeny bírságokhoz marasztalták. Egy nemzeti konferenciát, a mely ama célból lett összehívva, hogy határozzon a jelenlegi program megváltoztatására fölött és állapítsa meg a választásokkal szemben tanúsított magatartásunkat, a miniszter rendeletével betiltott a szobai kapitány rendőreivel és csendőrség segítségével. (Erről a konferenciáról még dr. Ratiu sem tud semmit, mert 1894. é. óta ilyen konferenciákat általában nem is hívtak össze; választások azonban voltak még 1896-ban is.) Az aktivitás passzivitás föltött, mint egyelőre hivatott faktor, csak a román nemzeti konferenciára öndött, egy szervezett, a mely meg van akadályozva abban, hogy természetesen lissa el magát életét vérel, fenntartja életét az ugynevezett felszines mellékdolozókereséssel. Minthát tehát hangadó tőnyezők nyilvános összejövetele, közös akciója, szolidaritás tanácskozásai lehetetlenek, a román nemzeti párt abban az értelemben folytatja tevékenységét, hogy mindegyikük (Vajda önmaga választotta meg magát a román nemzeti pártja) tehetséges mértén dolgozik a párt-ügyemmel és szervezett fenntartása érdekében és mindent meg tesz román nemzeti kérdésünknek egy lépéssel való előbbre vitele érdekében. A vármegyei életben, a kulturális és különös megkötésű terén a liberális magyar kormány megakadályozta fejlődésüket, de meg nem semmisítette.

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja proklamálni az aktivitás, passzivitásban maradunk."

Eltekintve tehát attól, hogy Magyarországon a választási cenzus nem egyenlő, sőt magában Erdélyben van kétféle cenzus, egy párt, mint már hangsúlyoztam, csak a párt határozata alapján vehet részt a választásokban. A román nemzeti párt erőszakban megakadályozza gyűlések megtartásában. Addig tehát, míg román nemzeti konferenciára nem fogja pro











KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetések rovataiban minden szöveg... TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekioldott és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Kis hirdetéseket... BREUER NŐVEK... Burger Vilmos... Nemcsák A... Deutch Julia... Toldi Lajos...

Kiadóhivatalt üzenel... Tudakozóinknak... Eladás... Használt és új pénz-szekrények...

Kárpáti juháru... Szőlőtelep... Alkalmazást keres... Főtiszt... Egy 26 éves... Gépezői állást...

Ezektől várnak... Lakás... Lakás és berlet... Lakás... Lakás...

Raktárak... Kivonfela... Ébredés és vacsorát... MÉR...

A budapesti piac... Ajtó és ablakok... Wiener A. utódánál... Hirdetmény... Hirdetmény... Hirdetmény...

3 szoba... A rengeteg butor... Erényi-féle lochtol Salicyl... Erényi gyógyszerész... Szabadaszállás...

Mal számunk... Vezetékek... A miniszterelnök... A horvátországi... A transzváli háború... A albán-kérdés... Waldersheim... A kínai bonyolódás... Villamos vasút... József Ágost... Közgazdasági... Táraskák... Károly... Regény...

Szép hölgyek figyelmébe!... A hölgyek nagy része nem szokott arra gondolni... TOBELBAD... Idény: május-október... 330 m. a tenger felett... Két vasuti állomás...

Stájer országos győvintézet... Regisztrált vasár-hev-forrás, aczófórák... Árverési hirdetmény... Bérgazdaság megszűnte miatt árverésre nyújtandó...

Gráci kereskedelmi akadémia... Nyitva van, közelről a közoktatásiügyi miniszterium felügyelete alatt álló... J. Berger igazgató...

NESTLÉ-fele gyermekliszt... legelőkeltebb táplálék csecsemőknek... Tejpótlék... NESTLÉ-fele sürtőtészta...

Konkolyozók (trieurók) minden gabonában osztályozására... Graepel Hugo... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény...

Magyar Könyvtár... Szerkeszti: RADÓ ANTAL... A magyar és a külföldi irodalom termékeit... A legjobb minőségű fementes papíron...

Uerses művek... Irodalmi kiadás... Jókai... Mikszáth... Színművek... Gyano de Bergerac... Barnum milliói... Brody Sándor... Sigulusz... Jerczey Ferencz...

Titkos betegségeket... Dr. KAJDACS... Budapest, IV. Király-utca 5. (Klofild-palota) I. em. Rendeltetés: Rendelés: 1-4-ig, este 7-8-ig... GUMMI BUDAPEST... és halálhagy... FEITEL LIPÓT... II. Czerningasse 15... Fontos! az országgyűlési képviselőválasztások előtt... Az ATHENAEUM... TÖRVÉNYEK a képviselőválasztásról... TÖRVÉNY az országgyűlési választások feletti biráskodásról... Hirdetések felvételnek a kiadóhivataltban...

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, IV. Király-utca 17. sz. (kiadóhivatalt) Budapest, 1901. augusztus hó 1-én.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény... Budapest, 1901. évi július hóban.

1901. H.A.R. SZERKESZTŐS BUDAPEST, IV. PÁPNÖVELDE... TELEFON 706. Ezen hirdetések rovataiban minden szöveg... Hirdetéseket felvételnek a kiadóhivataltban Budapest, IV., Pápnövelde-utca 8.